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Σχετ.:    Η με Α.Π. 1808/16.11.2020 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής  κ. Κυριάκος Βελόπουλος  και σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Τουρισμού, σας 

ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του σχεδιασμού του προγράμματος τουριστικής προβολής 

της χώρας, εκπονείται το μακροπρόθεσμο Στρατηγικό Σχέδιο Μάρκετινγκ για την τουριστική 

ανάπτυξη της χώρας συνολικά, καθώς και μεσοπρόθεσμα και βραχυπρόθεσμα σχέδια 

μάρκετινγκ ανά τουριστικό προϊόν, γεωγραφική περιοχή και αγορά-στόχο. Εν συνεχεία ο 

Ε.Ο.Τ. εξειδικεύει τον σχεδιασμό μάρκετινγκ μέσα από την κατάρτιση προγραμμάτων 

τουριστικής προβολής, επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων και υλοποιεί τις δράσεις των 

προγραμμάτων αυτών στην Ελλάδα και το εξωτερικό (Κεντρική Υπηρεσία ΕΟΤ και Υπηρεσίες 

Εξωτερικού).  

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο 

δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων 

προσφέρονται στον ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές 

εμπειρίες τόσο στην νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του 

χαρτοφυλακίου των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του 

Υπουργείου Τουρισμού.  

 Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εξελίσσεται σε μια από τις πιο δυναμικές 

περιφέρειες στον τομέα του τουρισμού, βελτιώνοντας συνεχώς τα μεγέθη της και 

πετυχαίνοντας υψηλά αποτελέσματα σε όλους τους τουριστικούς δείκτες στην χώρα. Τα 

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


 2 

Καλάβρυτα, με πλούσια πολιτιστική κληρονομιά και φυσικό περιβάλλον, διαθέτουν   

ποικιλία και πολυμορφία ώστε να καλύψουν και τον πιο απαιτητικό επισκέπτη, 

προβάλλοντας παράλληλα τα διαφορετικά στοιχεία της ταυτότητας της Περιφέρειας, ενώ 

αποτελούν έναν από τους σημαντικότερους χειμερινούς τουριστικούς προορισμούς της 

χώρας.  

Στο πλαίσιο αυτό, προκειμένου να επιτευχθεί η προστασία, προβολή και ανάδειξη 

του συγκεκριμένου προορισμού και αναφορικά με την δημιουργία αρχαιολογικού πάρκου 

στην Κλειτορία Καλαβρύτων ως μνημείο ελληνικού πολιτισμού ικανό να προσελκύσει 

πολιτιστικούς τουρίστες εξειδικευμένων ενδιαφερόντων, θεωρείται σημαντική η υιοθέτηση 

μιας στρατηγικής που, συνάδοντας με τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης, θα βασίζεται 

στους εξής πυλώνες: την ενίσχυση της απασχόλησης και της τοπικής οικονομίας, την 

περιβαλλοντική υπευθυνότητα και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος με τη χρήση 

βέλτιστων διαθέσιμων πρακτικών καθώς και την κοινωνική ανάπτυξη μέσω της 

δημιουργίας ενός πλαισίου εμπιστοσύνης στην περιοχή δραστηριοποίησής της.  

 Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το 

Υπουργείο Πολιτισμού, με σκοπό την ανάπτυξη συνεργειών δεδομένου ότι υπάρχει άμεση 

αλληλεπίδραση τουρισμού και πολιτισμού. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται δε στον σχεδιασμό 

ενός στρατηγικού σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης με ορίζοντα δεκαετίας και στοχευμένες 

παρεμβάσεις, σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, που θα μπορεί να κινητοποιήσει τις 

πολιτιστικές, τις κοινωνικές, τις παραγωγικές και αναπτυξιακές δυνάμεις ενός τόπου, 

συμβάλλοντας έτσι στην αειφόρο οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή του. Κατά τα λοιπά 

αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού. 
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